

Ég változtatás!

szizmához czimzett és gyermek-czipő...



Megrendelések mérték után, napszintén javítások gyorsan és pontosan elkészítettnek.

FALK OTTÓ,

Fogorvos Dr. Deák

előzett Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)

fog- és száj-betegséget alaposan gyógyít.

odvas fogakat a legkínzóbb anyagokkal töm... Fogorvos Dr. Deák...

Fogfájdalmak skármilyen természetűek, hogy ha a fogak akár lyukakok, akár betömötték...

Advertisement for 'KÁK' (Kárpát) featuring a coat of arms and text: 'KÁK', 'KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR', '1871-ben'.

Közvetlen a helyben és postán küldve. Egy pár... Egy pár... Egy pár...

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasznos... Hirdetési díj: Négy hasznos...

Egy szó.

Mint Ebers regényhőse: Ulrik, azonkép keresi, kergeti Szapáry gróf pénzügyminiszter is azt az »egy szót«, mely kereszülsegítendő a kormányzás évein.

közvetlenül lerovandó illetékek és az egyenes adók módja alá eső kincstári követelések beszedésének szorgalmazását egész általánosságban ezennel elrendelem.

Még be is olvasztják mint rablított templomi érczet más ércz közé! Hiszen ő a politikai terepen úgy is hajlamot tanusít az olvasztások iránt; maga beolvadt a Deák-pártba, Magyarországot lassan-lassan beolvasztja Ausztriába.

szük, hogy a hol a választás körül nem a karnak visszaéléseket elköveti, ott a névjegyzéket épen azért nem rejtegetheti.

zeti missiót teljesítő együletünk körében: az óvodákat fenntartó igen tisztelt együletek és testületek új de ránk biztató kiállításait, alapító vagy pártoló tagságra jelentkezéssel beváltani kegyeskedjenek.

Alapító tag, ki vagy a mely testület egyszer mindenkorra legalább 50 forintot fizet, vagy illi összegről alapító körvenyt alit ki és bevaltság évente 3 forintot fizet az egylet pántárába; pártoló tag, ki (vagy a mely testület) 6 éven át évente 3 forintot fizet az együletnek; viszonzásul a tagsági alapszabály szerű jogok gyakorlása mellett, minden az alapító, mind a pártoló (és rendes) tagok ingyen kapják szak és családi lapunkat, a „Kisdednevelést.”

Es fölütebb óhajtanó, hogy szorgalmas de szük anyagi viszonyok közt élő rendes tagjaink a kisdnevelők (gyermekkertésznők) meg a rendes tagokul belepő tanítók némi segély-összeggel gyamolttassanak a fővárosba utazas es itt 3-4 napig időzes költségeiben a nyugtanó áldozat dusan kamatozik a nevelő felujó munkakedvében es szerzendő tapasztalataban.

Azon tiszteletteljes kéressel fordulunk hát a címzett nevelésügyi egyesülethez s illetoleg testülethez, hogy méltóztassék:

1) a kisdnevelők orsz. együletébe alapító — vagy pártoló tagul belepni es f. évi augusztus 21-23 napjain Budapesten tartandó közgyűlésünkön magát képviseltetni;

2) kisdnevelőjének, vagy tanítójának (gyermekkertésznőjének, tanítóőjének) a közgyűlésükre felutazás céljából szünapokat engedélyezni, es

3) őket segélydíjjal támogatni.

A kisdnevelés általános emberi es magyar nemzeti jelentősége oly határtalan, hogy bizván bizunk annak fejletésére munkánk lelkes fölkarolásában.

Tisztelettel Budapest, 1885. június 22. A Kisdnevelők orsz. Együletének választmányá.

Utóhangok az orsz. tornaünnepélyről.

Debreczen, jul. 30. Emlékezetes fog előttünk maradt, a mit június 28-dik es következő napjain Bupapesten a tornaüg. haladása, pártolása es annak fontosságára nevezé lattuak es tapasztaltunk.

Mig szerény együletünknek 17 év óta az előtelek es közönség ellen kell harczolnia, addig sokkal inkább egyletek megerősödésnek es virágzásnak örvendenek. Mas egyeteknek működő tagjai, nem úgy mint nálunk csupan tanulóok, hanem mindenféle koru es foglalkozásu egyeletekből állanak, előben, tisztviselői buszkek azon bizalomra, mely őket az egyletek elere állította, nekünk pedig minden tisztujító közgyűlésen attól kell rettegnünk, hogy az előki szék üresen marad. Valóban kétségbejítő jelensége a közönség közonyének. Csakis azon ügybuzóság es szívós kitartás, melyet meg néhány tisztviselőben elismerésükpen feltalalunk, volt képes az egyletet illi mostoha körülmények közt fenntartani, mert épen ott, noi pártolásra kellene számítani, meg nem fogható hűdségre es előtelekre talalunk. Hányszor kellett csak a torna runát is megvaltoztatni, hogy akadály, ellenszenv vagy megrovásra ne talaljon, mig az orsz. tornaünnepelyen azt tapasztaltuk, hogy 500 működő tornász es azoknak tisztviselői bizonyos büszkeséggel vettek fel a tornaünnepélyt, s az ünnepepen megjelent ezerekre maú néző közönség a legnagyobb érdekltséggel es tapsvihar-

ral kísérte a tornászok edzettségét es ügyeséget mutató gyakorlatokat.

Lattuak a nemzeti es budai tágas es gazdagon felszerelt tornacsarnokot; tudjuk, hogy csaknem minden kisebb városbeli egyletnek saját czélszerű tornacsarnoka van; csak mi vagyunk a főiskola kegyere utalva, mit ugyan halas elismeres es köszönettel kell fogadnunk, de ép azért, mert a tornaterem a főiskola épületében van, azon hátránnyal bir, hogy a közönség azt hiszi, miszerint a tornász csak a tanuló ifjúságnak való. Egyletünk tökéje oly csekély, hogy czélszerű, s az ujkor kívánalmainak megfelelő, tágas tornacsarnok építésére még csak gondolnunk sem lehet, de a mi több, a bevétel is oly csekély, hogy a folyó költségeket is csak nagy nehezen vagyunk képesek fedezni, annyira, hogy ha meg egy ily évünk lesz, mint a mostani volt, a mikor a többi rendkívüli költségeken kívül a nyári táncmulatságunk is deficitet mutat fel, es Budapestre küldetésünk költsége is érzékenyen megtamadia pénztárunkat, aligha oda nem jutunk, hogy az egylet megszűnik, ha a közönség, a melytől várók egy ily egylet fenntartására szükséges elemet, eddigi közönye mellett meg marad.

Hogy más városokban mikép pártolják a tornaegyleteket, onnan látható, hogy együletünk sokkal fiatalabbak s maris oly alapon állnak, hogy a jövőtől nincs mit félnök, mert áldozatkészre találtak s az előtelekkel leküzdeni képesek valának, má-felől az önálló tornacsarnok is jövedelem forrás, nekünk pedig a nepekrtben levő silány sátorért, ha azt nyári táncmulatságunk alkalmával használni akarjuk, 60 frt halatlan díjat kell fizetnünk.

Meglepő volt előttünk azon hev es ügybuzóság, melylyel egyes nagybefolyásu egynek az orsz. tornaszövetség alakuló, s a tornatanítók együletének közgyűlésen a tornaüg. iránti érdeklődésüknek kifejezést adtak; az orsz. tornaszövetség együletünk is belépett, s választmányi tagul Örvényi Vilmos művezetőnk megválasztott. Utóbbiba, a tornatanítók együletébe Örvényi Vilmos szinte felvételét. E gyűléseken a tornászaira vonatkozó új es erett eszmékkel megismerkedtünk. Lattuak es hallottunk jeles férfiakat az ügy mellett harczolni, a midőn annak megazilárdítását, a tanításával foglalkozó egyetek állását, nyugdíjazását, a többi közepiskolai tanárokeival egy színvonalra emelését a közoktatásügyi miniszterinnál sürgetni s erre nevezé mindent elkövetni elhatározták.

Meglepő volt ránk nevezé Budapest törvényhatóságának érdeklődése es áldozatkészsege a tornaüg. iránt, nevezetesen az ünnepegy megkezdése előtti beszedé Kammermaer Károly urnak, ki a főváros törvényhatósága nevében ezeket mondá:

„Tisztelt uraim! Az öröm legbensőbb es legőszintebb érzelével üdvözölöm Budapest főváros törvényhatóságát nevében Magyarország tornászait, kik az általános országos kiállítás alkalmával itt összegyűltek, hogy egyrészlő bemutatassák azon bemutatás előhaladást, melyet Magyarországon a tornaszat ügye aránylag rövid idő alatt tett, s hogy más részlő megalkossák az országos tornaszövetséget, a mely bizonyára hathatos eszköze lesz a tornaszat jövő fejlődésének es felvirágásának. A tornaszat meghonosítása Magyarországon sok nehézséggel járt, de az elők fáradoztak, s eredményesen gazdag munkásságukkal sikerült leküzdeni az előteleket es téves fogalmakat, s a tornaszatnak még ellenséget meggyőzni

annak igazságáról, hogy a jelszavaknak: épesség, erő, egyetértésnek, melyeket önk zászlójukra irtak, valótlanságának főforrása es biztositéka az önbizalomnak, es ennek folytán a nemzeti erő, a nemzeti hatalom, gyarapodásának.

Epen ezért a főváros törvényhatósága kezdetlő fogva lelkesen felkarolta a tornaszat ügyét s tudja azt, hogy a mit e téren tesz, az nem áldozat ha nem tartozás, tartozás, a harza es nemzet irányában. Öök uraim nemcsak a jelennek, hanem a jövőnek is munkásai, munkásságuk nemcsak ömagukban, hanem a jövő századokban is hajt gyümölcsöket, mert a jelen nemzedék megedzése által alapját vetik meg a jövő nemzedék életképességének.

Szívem melyből kívánom, hogy működésöket bő siker koronázza, hogy e nemzetre az elők végtelenségéig alkalmazhatók legyenek a költő ama szavai: „Csak sást nemzenek a sasok, s nem szül gyáva nyulat Nobia párdueza.” Isten hozta önöket!

E szép szavak, s ama tény, hogy Budapest törvényhatósága csakugyan áldozatot hozott es hoz a tornaügért mutatja azon készség is, hogy a tornászok fogadtatásában jelentékeny részt vett s a mintegy 500 főnyi tornász számára fényes banquet-et rendezett a kiállításü zencsarnokban.

Elismeréssel emlíjük fel végre a nemzeti torna-egylet előke Hegedűs Sándor urnak buzgóságát es szeretetremutó modorát, Bockelberg Ernő művezető ügybuzóságát, tapintatos-ágát es ügyességét, a Keresztény Sándor ügyességéről es faradhatlanságáról tanuskodó kitünő productiókat a növendékekkel, Kun Gyula városi tanácsos, Szilágyi Sándor, Kreszhaber, Andreánszky stb. uraknak barátságos jóindulatát es szives készségét irányunkban.

E szerint lattuak, tapasztaltunk, tanultunk, szives barátságos fogadtatásunk részcsültünk, s csak azon óhajjal fejezzük be sorainkat, hogy mindazokat, a kik a fővárosban a tornaüg. mellett buzgókdtak, ezután se lankadjanak, s ezután is részesüljenek megérdemelt elismerésükben, nekünk pedig minél hamarább sikerüljön együletünk pártfogás azon színvonalra emelni, a melyre hivatva van!

A torna-egyletnek a tornaünnepélyre felállított működő tagjai:

- Szutor Ferenc elötornász, Veres Bálint, Kiss István, Matolcsi István, Csányi Bénéáim, Ráczó Gyula elötornász jelölt.

Uj intézmény Debreczenben.

(Gazd. es kertészeti árcsarnok.) (Folytatás.)

A közgyűlés hatásköre a következő tárgyakra terjed ki:

- 1. Az elők, az igazgatóság felügyelőbizottság es jegyző megválasztása előmozdítása felmentése es ezen két testület tagjainak díjazására. 2. Az igazgatóság es felügyelő bizottság jelentéseiben foglalt indítványok feletti határozat hozatalra. 3. Az évi számadások feletti határozat az osztalek megállapítása s a felmentvény kiadása. 4. Határozathozatal az alapszabályok módosítása valamint a társaság fenállási tartamának a beszámoló kirendelésére. 5. Rendkívüli közgy. összehívása.

6. Határozathozatal oly indítványok felett, melyek legkésőbb 3 nappal a közgyűlés összehívása előtt az igazgatóságnál benyújthatók. Ezen indítványok az igazgatóság véleményével es utóbbi utján terjesztetnek a közgyűlés elé. 7. A határozathozatal mindazon tárgyakra, melyeknek elintézésére az igazgatóság vagy a felügyelőbizottság jogosítva nincsen vagy magát jogosultnak nem véli.

Az évi zárszámadásnak a közgyűlés általi jóváhagyása az összes igazgatósági tagok felmentésül szolgál.

Az alapszabályok módosítására czélzó határozatok érvényessége az 5. §, szerint befejezet részvények 2/3 részének a társaság feloszlására czélzó határozatok érvényessége pedig a befejezett részvények felének a közgyűlésen való jelenlétéből illetoleg képviseletéből feltételezhetik s ily határozatok csak a jelenlevő szavazatok 2/3-ának többségével döntetők el.

Ha azonban a közgyűlésen a megkívántató részvény mennyisége képvisele nincsen vagy uj közgyűlés hivatik össze mely feltétlenül határozat képes.

Azon közgyűlési határozatok, melyek az alapszabályok módosítását, vagy a társaság feloszlását tárgyzák az uj igazgatóság által a kereskedelmi czéjegyekbe bevezetés végett az illetoke törvényszéknek bejelentendők. A bevezetés megtörténte előtt az említett határozatok érvénytelen nincsen.

A társaság kormányzata. A társaság ügyei kezeltetnek.

- a) az igazgatóság, b) a felügyelő bizottság, c) a vezénylő igazgató, d) az üzletvezető által.

Az igazgatóság 6 tagból áll, melynek is egy tagja, mint vezénylő igazgató az üzlet vezetésé felett, állandó felügyeletet gyakorol. A vezénylő igazgató az igazgatóság által meghatározott tiszteletdíjjal az igazgatóság kebeleblől választatik.

Az igazgatósági tagok a közgyűlés által 3 évre választatnak, működési idő tartamuk lejáratá után ismét megválasztathatók.

Ha az igazgatóság s tagság elhalalozás vagy kilépés által üresedésbe jönne, a legutóbbi választás alkalmával legtöbb szavazatot nyert részvényes által töltetik be a legközelebbi közgyűlésig.

Az igazgatóság a társas czéjegyzést az alapszabályok értelmében eszközöl.

Igazgatósági ülések havonként legalább egyszer, de a körülményekhez képest többször is tartatnak, ezekre az elők, a felügyelő, bizottsági tagok is meghivatnak s a tanácskozáskorban résztvehetnek.

Az igazgatóság hatásköre.

1. A csarnok üzletvezetésére megkivántató tisztviselő s egyéb személyzetnek a megválasztása, azok díjazásának megállapítása, esetleg azok elbocsátása. 2. Az üzleti rendszabályok, valamint a személyzet teendőinek a vezénylő igazgatóról s az üzletvezetővel egyetértő kidolgozása s alkalmazása. 3. Az üzletvezetés pénztárkezelés s könyvitelnek ellenőrzése — időnkénti átvizsgálása. 4. A vezénylő igazgatóval s üzletvezetővel egyetértve gondoskodik arról, hogy a társaság csarnoka egészséges, nemes fajú gyümölcsökkel hiteles kertészeti s gazdasági vetőmagyakkal stb. minden idősakban a viszonyoknak megfelelő árban készpénz bevásárlás vagy bizomány útján ellátva legyen, mint szinten arról is, hogy a kiszolgáltattak kelio pontossággal

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

„Barna lányka” dalaiból.

X. Tavaszi nap ragyogása Virágot csal minden ágra, A pillangók körül szállják Minden ágát es virágát. . . — Felsóhajt a kicsi rózsza — Bár egy virág se lett volna!

Az őszi szél zúg a légbe, A virágok törve-tépve, A pillangók messze szállnak, Zorogjere szaraz ágak. . . — Felsóhajt a kicsi rózsza — Bár egy virág se lett volna!

Szeméidben, szép leányka Tavaszi nap ragyogása, Puhá karod ölelése Langyos szellő enyelgése. . . Ajk az ajkon, szív a szíven, Oh! mi ért nincs ezer szívem!

Messze tűnt az édes álom, Nincs pillangó a tört ágon, Tudja isten! merre vagy már, Napkeletnél, napnyugatnál. . . Eszembe jut a kis rózsza: Bár egy szívem se lett volna!

XI. Oh! gondosze néha még rám, Vagy végkepp feledve már? Mint madár hogy régi fészket, Más berekben jobbat, szepet Hogyha lett a kis madár!

Felented a kicsi házat Es oltalmas karjait. . . Pedig jó volt az a fészket,

Nem érzéd villámos éjnek Bántatát, borzalmaít!

Akkor zengi a madárka — „Jobb volt mégis ott nekem!” Mídon újabb, s z e b b h a z á b a Szállna, es nem bírja szárnya, Odavész a tengeren! Aszalay Dániel.

A feselő rózsza.

X. város parkjai egyik legszebbjében vagyunk. Nyári délután van.

A rekkenő nagy hőseget kellemes hűs légméréséket váltotta fel. Fellegek borultak ugyanis a láthatár fölé s az azokból, rövid ideg tartó villámok es csattanó mennydörgések között a városra leomló zápor teljesen elhárította a tikkasztó behatást, melyet nyári napokon a heves verőfény állatra, növényre, szóval az egész természetre gyakorolni szokott.

Ismét kiderült volt. A nap sugarait újra elaraszította a vidék fölött. Már-már leádozni készült akkor, a midőn a park virág-ágyái között, az ilatos legben, a pompájukban tisztán ündökölő fak lombjai alatt, mely fak levelein a meg le nem hullott, vagy föl nem szikkadt esőcseppek tükréből gyönyörkedtető színtöréssel verődtek vis za a kedves sugarak, — feriuval s kedves hölgygyel találkoztunk, kik — áthatólag — bizalmas beszélgetésbe merülve nem annyira a szép kültermeszettel, mint inkább belső világgukkal látszottak elfoglalva lenni. Mintha a helyzet tisztázásán fáradoztak volna.

— Sajátságos! jegyzi meg a feriu. Kegyed, édes! most sokkal nyomottabb kedyeben van, mint előbb. Vallja be őszintén, mi borított fátyol előbbi kedvére? . . . Egy ideig hallgatva mentek tovább. A hölgy, mintha tuszkodott volna magával a

mondandók iránt, melyen gondolkozva haladt a férfi oldalán.

Azon állapota ez a léleknek, melyben úgy ösztönöz valami, hogy feltárjuk belsőüket, mert érezzük, tudjuk, hogy ki előtt tennök, annak részéről kellő megértésre tarthatunk számot. Másrészt azonban mégis vannak bizonyos fontos körülmények, melyeknél fogva még egész nyíltsággal nem közelíthetjük meg legbizalmasabb barátaink szívét sem. Élesíti e küzdelmet azon határozott föltevés, — mi különben nemes jellemek természetes belső tulajdonsága, — hogy valótlant mondani, állítani nem akarunk.

A hölgy habozása itt annál indokoltabb, mert viseltetett legyen bár a feriu iránta még oly gyöngédséggel, figyelemmel, es találkozás ismeretségek első idősakára esvén, arra, hogy a bizalom a hölgy részéről a maga teljességében nyilvánuljon, következetesen számitani nem is lehetett.

Most, néhány másodperc lefolytával, a hölgy fölveti eddig lesütve tartott szemét s egyikét vetve azon tekinteteknek, melyek hatása emlékeink között mindig megmarad, kedves csengő hangon szól.

— Nem mondhatnám, hogy előbbi kedvem végkép elhagyott volna: hogy kedélyem nyomott lenne. Ellenkezőleg nagyon jól érzem magamat. De látja, ha a verőfényt zápor által oly gyorsan követtenek látom, ha tapasztalom, a virulásra mily könnyen következik a hervadás, az enyészet: nem tehetek róla, es tenyek mindig visszavezetnek az emberi érzelmeinkben is szükségképp beálló változásokra, a mikor aztán rendesen reflexiókba bocsátkozom es akarva nem-akarva elmosolyodom. Mostani kedélyállapotom ugyanez.

Itt a hölgy a virágos ágyak egyikéhez lépve egy szál feselő rózsát tépett le. A hirtelen szemébe lopódzott könnyecp harmatként hullott a rózsaszirmokra. Ura es tekintetet vetett társára s némán nyujtotta át neki a virágot.

történjek kalmazva szolgálon befogadot czélszerű es hogy rend s tis

Az az üzleti meggyőző érteszeről által meg terjesztet indítvány 8 nappal A törvények

Az bizottja a ban meg pontja es felgyelő segben ve a vezénylő köztelen

Az felruhazva sen gyak ben kiáll társaság vagy ese aláírásáva

Az indítvány az igazgató Az bizott tee tozik 100 gátoságnál

Az lasztatik zódik vele P e szinten e betores e es penzár masik az vezetésér együtt a magatán

Az hasznos el dockodik. Az gyonáról u gyakról t ouár 1-től lat készit po a lész

E z után a tör A z sánál az ide vonat A fe hozandók

A tá jából tartt azért is, t alapján v sorban a Ha a ugy annak adatik.

ber elet képezni. E f következe El l A e egybekel Nem hogy ugya egyenek — a táv ből a h azonban m nál nem gondolata teséggel hazaspárra kozik kil melyek a könycsépe magukban

Ha e származás azon érze abban egy tesültek, csepen, barlangok

Szol jellemzése egyikében elvesztett ismeret fel megadásó megkimél tozásokát mind, melyek előidéztek, hogy az ált szerepeltetett kedves hölgynek X. városát el kellett hagynia — ta n örökre.

Nem egy tárczaccikk keretébe való, de talán még regényre nézve is sok volna keresni s feltalálva tovább fúzni az érzelmi szálakat, melyek bizonyos időben aztán ugy kötődnek egymáshoz, hogy azok találkozására egy-egy em-

történjek s hogy árszabás a viszonyokhoz alkalmazva a fogyasztó közönség kielégítésére szolgálja s végre, hogy a társaság csarnokába befogadott növények, vetőmagvak, minták stb. czelszerűen elhelyezve s gondozva legyenek és hogy a csarnok a helyiségben legnagyobb rend s tisztaság uralkodjék.

Az igazgatóság kötelezettségében áll az üzleti könyvek rendes vezetéséről magának meggyőződést szerezni, az adás s veves ellenőrzéséről gondoskodni, a felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleget a közgyűlés elé terjeszteni, a nyereségy felosztására vonatkozó indítványával és a megvizsgált zárszámadást 8 nappal a közgyűlés előtt közzéteenni.

A felügyelő bizottság a kereskedelmi törvények értelmében jár el.

Az üzletvezető, mint az igazgatóság megbízottja a társaság érdekeinek minden irányában megfelelő szakértelemmel és a 31. §. 5. pontja értelmében jár. Az igazgatóság s a felügyelő bizottság utasítására tanácsadó minőségben vesz részt, a folyóügyeknek vezetésével a vezérigazgatót nyert utasítások szerinti közvetlen elintézésével van megbízva.

Az üzletvezető közeleggyezési joggal van felruházva melyet a vezérigazgatóval együttesen gyakorolhat, minél fogva a társaság nevében kiállított okmányok vagy levelek, a társaság czélgényomataival a vezérigazgató, vagy esetleg két igazgatósági tag együttes aláírásával láthatók el.

Az üzletvezető a csarnokban rendelkezik indítványokat vagy ajánlatokat terjeszthet be az igazgatóságnál.

Az üzletvezető köteleseinek s a reá bizott teendőiknek teljesítéséért felelős, s tartozik 100 (egy száz) darab részvényt az igazgatóságnál letétbe helyezni.

Az üzletvezető az igazgatóság által választatik és állapítja meg elvezményeit s szerződik vele.

Pénztári pénzkezelés.

A csarnok bevételei 50 frton felül ugyszintén a társaság egyeb értéket a tűz és betores ellen biztos vas peaztárban őriztetnek, s penztár kulcsainak egyike a vezérigazgató a másik az üzletvezetőnél van. a folyó kiadások vezetésére a vezérigazgató s az üzletvezető együtt a szükséghez képest az üzletvezető magánán 10 frt erejéig járhat el.

A társaság rendelkezésére álló tőkék hasznos elhelyezéséről az igazgatóság gondoskodik.

Z á r s z á m a d á s.

Az igazgatóság a társaság minden vagyonáról ugyszintén a bizományosa átvett tárgyakról részletes leírtát s ennek alapján Január 1-től Deczember 31-ig terjedő zárszámadást készít, melybe az egyesület anyagi állapota részletesen fel van tüntetve.

E zárszámadást a közgyűlés jóváhagyása után a törvényszéknek bemutatni tartozik.

A zárszámadások s a mérleg összeállításánál az igazgatóság a kereskedelmi törvények ide vonatkozó paragrafusai szerint jár el.

A felszerelések évente 10% levonásával hozandók a cselekvő rovásba.

A tartaléktöke.

A társulat anyagi erejének növelése czéljából tartaléktöke alakittatik, de alakittatik ez azért is, hogy ha valamely évben a számadás alapján veszteség mutatkoznék a hiány első sorban a tartalék tőkéből pótolássek.

Ha a veszteség az alapítók megtámadná ugy annak újból kiegészítéséig osztalék nem adatik.

ber életében méltán forduló pontot szokott képezni.

E forduló pont e hölgy életében is bekövetkezett.

El lón határozva, hogy férjhez megy.

A kézfőgő, az eljegyzés megtörtént. Az egybekelés napja megalapítva, kitűzve iós.

Nem sajtáságos különös játéka-e a sorsnak, hogy ugyanazon nap, midőn az a hölgy öleik-gényének Isten oltára előtt frgyet esküszik, — a távolban egy férfi előveszi imakönyvéből a híven megőrzött féselő rózsát, mely azonban most már töredékeny száraz szirmok-nál nem egyéb, s azt maga elé álltván, míg gondolataiban elmereng s szívében igaz őszintességel kíván szerencsét és áldást az új házaspárra, szeméből szintén egy köny kívánczik ki s hull alá ugyanazon szirmokra, melyek annak a menyasszonynak egykori könycséjét drága gyöngyként őrizve zárják el magukban.

Ha e könycsépek ugy el tudnák beszélni származásukat! Ha ugy számot tudnának adni azon érzelmek legkisebb részleteiről, melyek abban egyesülve, bizonyos tekintetben megtestesültek, mint az asvány-részleték azon vízcsépekben, melynek hatásos működése folytan barlangokban stalaktit képződik!?

Szólgáljon az érzelmeknek talán némi jelemzésül mit Anglia nagy költője stanzái egyikében oly találon fejez ki, hogy „igaz! elvesztettem mindent, de megmentem a lelkiismeret feltét kincseit. S stellem, hogy önmegadásomba kerülhetett a törekvés, mikép megkíméljem évek hiv bánatától. Mégis, ha kevésbbé szerettem, szívem akkor az övének mindenestire kisebb áldozatot hozott volna; felényi anny fájdalmat sem érzem a válásnak, mintha szívem gyarlósága enyémé tette volna őt.”

A nyereségy felosztás.

Az évi számadásnál mutatkozó tiszta nyereségyből levonatik.

I. A tényleg befizetett részvény tőke nek 6%.

II. Az igazgatóság jutaléka összesen 10% melyben egyenlő arányban a vezérigazgató osztaléka is benn foglaltatik.

III. A felügyelő bizottság jutaléka 5%.

IV. Az üzletvezető jutaléka.

V. A tartalék tőke alapján legalább 5%.

VI. Esetleges jötekmények adakozások.

Az ezen felül maradó összeg felett az igazgatóság javaslata alapján a közgyűlés határoz.

Az üzletkezelés ellenőrzése szempontjából ezen alapszabályokon kívül még üzleti rendszabályok dolgozandók ki s hivatal van az igazgatóság szelvény könyv alkalmazása által, de más módon is a csarnok ügyeit és rendes pontos kezelését biztosítani.

Helyi hírek. Főhívtás.

Debreczen polgárai! Augustus 2-ikával — a ránk jövő vasárnapon — nehéz de dicső emléktől nap viradunk. 36 év előtt ez a nap volt az, melyen hazánk az egyik legmagyarabb városának kapuihoz érkezett a bércz muszka sereg, hogy „Jeruzsálem városát elpusztítsák: s ez a nap volt az, melyen e vad, dúló sereg elő egy kiseddel lelkes csapat állott, nem hogy feltartóztassa azt, de hogy meghaljon azzal a fegyverrel kezében, melyet e szent szabadság nevében szagdt fel, a mely a „h o n e d” nevet tiszteltté tette a bannul világ előtt!

De ki ne ismerne itt e nagy nap történetét?

E napot megünnepelni, az ekkor elhalt szabadsághősök sírját megkoszorúzni emlékeztetünk hála virágainak, kiknek mi fel titeket Debreczennek szabad polgárai.

Jertek, zarándokoljunk ki e napon s boruljunk le a szent földre „hol sírjaik domborolnak; s áldó imádság mellett, mondjuk el szent neveiket.”

Gyülekezési hely a főiskola előtti tér, d. u. 1/4 órákor. Indulás a honvéd sirokhoz 4 órákor.

Bővebb programot a helyi lapok szombati száma hozand.

A rendező bizottság.

* A nagyérd. Regebben említettük már, hogy Török Gábor városi főerdőmester nagyszabású tervezetet készített a nagyérdnek, ezen szép mulatóhelynek teljes atalaktasára, mely abban áll, hogy a rendezetlen állapotban levő fásorokban nyári kéjakok számára hely van kijelölve, s bent az erdőben nem kevesebb, mint jobbra-balra elágazó 14 kisebb fásor egyenes vonalban létesíttessenek. — A terv annyira megnyerte a városi tanács tetszését, hogy azt egy h a n g u l a g e l f o g a d t a, s immár mi sem áll utjában a nagyérd teljes atalaktálásának. A költség, a mi csekély lesz, ugyis kikerül a nagyérdi rom-pant makkterméstől, mely az idén párját ritkítja.

* Nagyváros lettünk — tagadhatatlanul! Főutcánkon rohog a kis vasut. A nagyérdöt idővel villák környezik, a fútból — ha a fallatvenyeknek kedvez a természet — b o u l e v a r d lesz. Új templomok, monumentális épületek, új vasutvonalak, gyárak épülnek és mint nagyvárosokban szintén szokás — gyárak bukna. Megvesszük az orsz. kiállítás pompás vendéglő-csarnokát, a melynek tulajdonosa D o b o s; az igaz, hogy a pénzgyűlési szter is ígér augusztusra valami d o b o s t ó l j ö v ő t, a maga legújabb adóbehajtást szigorító rendeletében. És nagyvárosiasak kezdenek lenni rendőrségünk jelentései. Sikkasztó jön Debreczenbe, a ki a lábát pezsgőben fürösztí, olyan sikkasztó, hogy a fővárosi lapok nem elégednek meg a nekik jutott Somoskövel — alias Veisey báróval és sárga irigységekkel emlegetik Nagel Jánost — alias Bercs bárót; főkép a midőn kitűnik az is, hogy rendőrségünk ép oly ú g y e s volt Nagel nyomozásában, mint a mily ú g y e s e n kergették Thaiszek Somosköyt. Templomablás követi nyomban a sikkasztót és ugyanakkor dördül el az egy ezredes és egy őnagyt között vívott pisztolypárbaj halálos lövése. A toronr, klakk-frakk és lakk annyit az utcán és a termekben, mint akár Budapestén és a lakások es elem drágasága sem alábbvaló. És ki tudná mindazt elősorolni, a mi jó öreg Debreczenünkben olyan nagyvárosiasá teszi a levegőt? És ha mégis lanyha közegézéség, növekvő elszegényedés, az erkölcsi és szellemi élet fogyatekossága, visszavonás s partok között. család, uszora és tudj Isten mi minden képeznek szétl árnyvonalat a nagyvárosi fény mellett, azzal nem törődünk; így van ezzel az egész ország. N i n c s e n k a s — mondjuk — d e a z é r t c s a k f e n n a z e r n y ő!

* Az ártezi kut ügye. A városunkban oly számos év óta épülőben levő ártezi kut elkészítésére nézte mozgalom indult meg szakértőknek meghívása tárgyában. Mint halljuk Z s i g m o n d y Vilmos, ki ez ügyben egyszer már tartott v á r o s u n k b a n e g y szakszerű előadást, már legközelebb ide érkezik, hogy a kut eddigi munkálatait tüzet-

sebb vizsgálat alá vegye. Visszaemlékezve a régebbi időkre, nem lesz időszerűtlen telemlitelnünk, hogy lapunk 1876-ik évi folyamán egyik számában hírreves geológusunk és m. szegedi tanár D i e r Lajos hosszabb czikkben fejtegette előzetesen tett vizsgálat alapján, hogy a debreczeni ártezi kut furásánál az elvezető jó vízforrást már régen tuhaladták és egy másik forrásnak föltalálása csak a véletlennek lesz tulajdonítható. Ohajtuk, hogy ezen ügy mielőbb kedvező elintézését nyerjen.

* A debreczeni h-nanási vasut részvénytársaság — a mint már írtuk — jövő hó 7-én Debreczenben a városháza nagytermében igazgatósági ülést tart, melynek tárgyát főleg a Nánástól Búdszentmihályig terjedő vasutvonal építési terve fogja képezni.

* Csalo. F i s c h e r nevű zsidó csaló mintegy 20 drb. bádgedényvt vett meg hitelle s mások nevében a S. nagykereskedő cégtől, s első dolga volt azon tudni. Igen magas árákon eárusította az edényeket D. helybeli jóhírű badogosnak, mint „a katonaság szükségletére beszerzett készletről feunmaradt felesleget.” D. ur annál is inkább hitt a csalónak, mert az anyag rendes beszerzés araból mit sem engedett s alkurul hallani sem akart. Neáhu nap mulva a két czég tulajdonosa közt beszélgetés közben szobajött az eladási s vasarlati üzlet, s akkor tört csak ki, hogy itt csalás történt, a mint be is bizonyult. — Fejjeletettek az esetet kölcönsősen, s a rendőrség itt helyben csakhamar elcsipette a foglalkozás nélküli Fischer urat, ki átadott a kir. ügyészségnek.

* Carlyon ezredesről tévesen írták a lapok, hogy a Kornai őrnagy temetésén jelen lett volna. — Az „E-s” írja tegnap: „A mi Carlyon ezredes egyenlőség illeti, ő a hadsereg legismertesebb tisztjei közé tartozik és Ausztria-Magyarország egyik legkitűnőbb katonai irodója. A lovasvassági századok kiképzéséről irt munkája a legjobb lovasvassági irodalmi mű azok között, melyeket e teren a katonai irodalom általában felmutathat. Czertien ezredes, aki a mérnöki akademiára nevelkedett, előbb a muszaki csapatoknál szolgált, a honnet szután áttette magát a lovasvassághoz. Majd a felsőbb katonai iskolát vegye, a torzskarhoz tartozott, de a honved lovasvasságra lépett át. Nemi differenciái voltak a mostani honvéd-lovasvassági tabornokkal, aki, mint a B u d a p e s t e r T a g l a t t (a mai. eilenek nemet lapja) írja, vetélytársát látta a minden tekintetben kitűnő tisztben s ez arra bírta Czertient, hogy újra a közös huszarsághoz helyeztesse magát át. A 4-ik huszarsárednél szolgált s meg tavaly ezre az ezreddel vegzte Budapestén a fegyvergyakorlatokat. Csak néhány honappal ezelőtt nevezte ki ezredesnek és a Debreczenben állomásozó 15-ik huszarezred parancsnokának. Czertien ezredes gentleman a szó legnemesebb értelmében; ezenfelül komoly, biggadt férfiú, aki bizonyára nem bocsátkozott könnyelműen abba a viszályba, melynek egy derek, nagytehetségű katonatiszt áldozatát eseti!” Ugy halljuk részünkről, hogy a párbaj egyik okát kezdte volna Carlyon ezredes urak ezen nyilatkozata is: „A polgári életben egy oly jelenséget merült fel, a melynek a katonai életben felülkerkednie nem szabad.” Ez lett volna azon, bizonyos körök által ceizatosán h a z a f i a t l a n n a k c o l p o r t a t t n y i l a t k o z a t, mely azonban szerintünk legaiább is e r t h e t ő.

* A r. kath. templom on regóta szükségesnek mutatkozó renovalások teljesítése most van folyamatban. A templom előtt már felvaának állítva a nagy kőmíves álványok. — A templomablás ügyében elfogatások történeek, azonban inkább gyau-okok, mint pozitív bizonyítékok alapján.

* Várjak Aradon Krecsányit! A „A. és V.” írja: Az aradi mecenások, móta Krecsányi színtársulata itt van a szomszédságban, nem férnek a börtönben. A mupártoló színterület, mely a tergett színház hamuja alatt ugy aludt, mint Herkulonon és Pompeji a vulkanhamu alatt, a szezon közeledtétre kitor és eget k r. Minden őszton hatalmas, de talán egy sem annyira, mint a mecenási őszton! Plane — ha ugy ki van éhezette, mint az aradiaké. Ha ket mecenás összejön, hamisan hunyorítanak egymás szeme közé s gratulálnak — Mihez? Ahhoz, hogy a Krecsányi színtársulata már csak het vasuti állománsyira van tölük. Ez is valami. Az északi szél már idehozta a théatrom szagot, a finom primadonna-illat kierzik belőle. Ha három mecenás összejön, szeltére hosszúra megtárgyalják a téli szezonot. Ugy emlegetik, mint a jóévtágyu ember a jó vacsorát. Csettintenek hozzá a nyelvükkel. Csak olyan messze ne lenne meg. Addig mindnapon belevezik a miatyánkba. Add meg nekünk a mi mindennapi mulvezetünket. Hogy valamit előlegezzenek magunk k a j o v e n d ő t j ö k, elhatározták az aradi mecenások, hogy átmennek Gyulára — ismerkedni. Az expedició élen egy sok szezonot látott, tapasztalt, te kintélyes mecenás áll. Az öreg daru után egész sereg mindenkorbeli mecenás fog szárnyra kelni Gyula város felé, helyszíni műszemiere. Csak ott ne ragadjanak aztán az aradi színonig.

* A „Fröbel-egyletről”. Ezenel értesítetik a t. közönség, miszerint a „Fröbel egylet” gyermekertje, mely e hóban a föllépett járvágy miatt be volt zárva, a u g u s t u s

hó 1-én megnyittatik. Ez alkalomból tudatjuk, hogy az egylet kénytelen volt az eddigi beiratási és tandijakat fölemelni s a most kezdődő új tanévben már azok fognak beszédelni. A beírás díj minden u j o n n a n felvett gyermek után egyszer s mindenkorra 2 frt; s egy gyermek után fizetendő havi tandij szintén 2 frt leand. — Tekintetbe vévén azonban, hogy az egylet jelenlegi részvényes tagjai azon kedvezményben részesíttettek, miszerint gyermekeiket az eddig szedett 1 frt havi tandij helyett 50 krajczáért, — tehát 50 krnyi kedvezmény összeg levonásával járathatták a gyermekertje: e kedvezmény részükre a folyó év végéig, a mikor s t. i. a három évi ciklus épen letelik — továbbra is fentartatik; a mennyiben nevezettek gyermekei a havonként fizetendő 2 frt tandij helyett 1 frt 50 krajczáért járathatják a gyermekertje. Debreczen, 1885. július 28. K o v á c s B. Gyula, egyleti titkár.

* Utcai humor. „M e g v a n n a k a m a t e m p o m r o b l o k ! ” „ U g y a n k i f o g t a b e ? ” „ S e n k i s e f o g t a e l h a n e m a z é r t m e g v a n n a k — o t t, a h o l ! ”

* Temetés. K i r á l y L u r e helybeli tek. polgár hult porait tegnap kíserte kiváló nagy közönség örök nyugalomra. Az elhunyt báznán nt. Nemethy Lajos lelkész ur mondott gyászbeszédet. Béke az elhunyt poraira.

* Vasut. F. h. 1-től kezdve a 3711, 3712, 3713, és 3714. sz. omnibus vonatok D e b r e c z e n, vásártér, és H a j d u s z t. G y ö r g y állomások közötti 3. sz. óráhánál, mely „N. y. u. l. a” elnevezést nyerd, feltételeken, h a t. i. utasok fel-vagy leszállani akarnak, megállani fognak. A 3711. sz. sz. vonat délelőtti 8 óra 34 perczkor, a 3712 és delutáni 4 óra 53 perczkor, a 3713-as delutáni 6 óra 3 perczkor és végül a 3714-es délelőtti 7 óra 25 perczkor érkezik emittet órház. A podgyászilleték és menedéjjak ezen órháznál felszálló utasoktól utánfizetés mellett fognak beszédelni.

* A debr. iparos ifjusági önképző egylet jövő szombaton választmányi ülést tart, melyen azon egyleti tagok fognak kijelöletni, a kik az orsz. kiállításit bizott. felhívására és költségén a budapesti országos kiállítás megtekintésére fel fognak küldetni.

* Ipartestületi ügy. A nyiregházi iparosok és az ott létezett iparos egyletek e hóban közös megegyezés folytán elhatározták, hogy az új ipartörvény értelmében egy ipartestületben csoportosulván, ügyeiket ezután közösen intézik. Az alapszabálytervezetet ugy a keresek elsparkamara, jmint az illetékes miniszterium már jóváhagyta, s testület működését ténylegmár megkezdette.

* Népesedési mozgalom. Jul. hó 19-től 25 ig terjedő heten született ref. vall. fiú 16, l. 18, együtt 34. Róm. kath. 3 fiú, 2 l., =5, összesen 39 gyermek. Elhunytak ez idő alatt: Erdős Maria 3 h. behurut, Hatvani Erzsébet 8 h. beh., özv. Pálffy Martonné 81 é. aggkór, Száva Adam 2 é. beh., Nagy Andras 1 1/2 éves behurut, Lőrinczi Piroksa 20 éves gümő, Harangozó János 3 é. veselőb, Vatas József 17 é. tüdőgümbő, Balog Réza 1 éves, aszaly, Klein Ernő 4 é. sgylob, Kovács György 78 é. hüdés, Pusztai F. 75 é. aggkór, Csapó Jánosné 36 é. gyermekagy, Makai Erzsébet behurut, Balogh László 2 h. beh., Debreczeni Erzsébet 9 h. behurut, Török József 1 hón. göröcsök, Károlyi Sándor 3 é. behurut.

* Lovardá. E n d e r s lovardája, a czeledutca végén levő nagy deszkaepület, rohamos gyorsasággal épül. Az első előadás vasárnap este valószínűleg megtartatik.

* Muzsák. — Konti József, a gyaipj-utcai színház karmestere elhagyta Feleki társulatát, hogy hozzáfogjon Csiky Gergely „Probakirály” című operett szövegének megzenésítéséhez.

SZERKESZTŐI POSTA. P. J. kereskedő urnak, helyben. Az efféle dolgot nem való nyilvánosság ele.

Felőlös szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

7162 1885.

Hirdetmény.

Padrah Sándor szegedi közjegyzői helyettes a nagyméltóságú igazságügy-miniszter ur folyó évi május 8-án 689. I. M. E. szám alatt kelt rendeletére h. szoboszlói királyi közjegyzővé kineveztetvén, miután már hivatali esküjét szabályszerien letette, közjegyzői irodáját folyó 1885. évi július hó 9-ik napján H.-Szoboszlón megnyitotta.



E körülmény az 1874. évi XXXV. t. cz. 15 ik §-a alapján közhírré tétetik. Kelt a debreczeni kir. törvényszék-nél 1885. július hó 21.

Balogh Imre, Barcsay Kálmán, h. elnök. aljegyző.

Üzletemnek végképeni felhagyását

elhatározva,

értesitem a n. é. közönséget, miszerint a raktáramon levő legujabb divatu összes árucikkeket



 készpénz fizetés mellett 

gyári áron alól végkiárusítom.

Legujabb divatu női ruhakelmék u. m :

Bége crepp, Voil, Delain, Tricott, Damase, Mohair, Loden, Jaquard, valódi francia Creton, Muszlin, Saten, Toal, fekete és szines Ternók és selymek, ugy mint Noblesz, Faille, Szaten, Mervliux, Szaten, Lion, Atlasz.

Mindenféle vászon áruk és kész női fehérneműek, napernyők, csipkék, szalagok, selyem és angol bársonyok s mindennemű szabó kellékek nagy raktára.

 igen leszállított árban 

futó szőnyegek, jutte és csipke függönyök, ágy és asztal terítők, cachamier, saten és atlasz paplanok.

Dus raktár a legujabb női felöltőkben, esőköpeny, mantil, jaquett és kész női ruhákban.

Ruhákat mérték után budapesti műhelyemben mindaddig, míg ruhakelmék raktáramon vannak, jutányos árban készítették.

ROTT L.

Debreczen, főpiacz
kistemplommal szemben.

KITÜNTETÉS
SZEGERD
érdemre mmel
1876.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KITÜNTETÉS
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.



KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.



Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;

 **diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.** 

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közé teszek.

KUTASI IMRE.
könyv- és könyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS
LONDON

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.

DISZOKLEVÉL
1871-ben.